

## ЗЕМЛЯКИ

## Его пример – для каждого!

Недавно тысяча учителей из всех регионов страны получили премии за достижения в педагогической деятельности в 2022 году. Среди них и учитель физкультуры Мятлевской средней школы имени народного учителя России А.Ф. Иванова Евгений Алексеевич Никишин. Это прекрасный педагог, влюбленный в свою профессию, который не просто обладает мастерством преподавания своего предмета, а идет с физической культурой по жизни и личным примером ведет за собой учеников.

В Мятлевской средней школе физкультура – не тот урок, который ученикам хотелось бы прогулять. Все потому, что ведут его замечательные педагоги. На своих занятиях они умеют увлечь детей, сделать спортивные тренировки и упражнения не только полезными, но и интересными. Не удивительно, что Мятлевская школа славится своими спортивными достижениями. На первом этаже учебного заведения в холле на стене едва хватает места, чтобы разместить все кубки и медали.

Евгений Алексеевич Никишин – учитель физкультуры с большим опытом и стажем. Для него работа и отдых давно стали единым целым. Практически все свободное время Евгений Алексеевич проводит вместе со своими учениками: в стенах школы на уроках, на тренировках во внеурочное время, на соревнованиях, во время экскурсий и туристических походов.

Имея «Золотой знак» ГТО и являясь неоднократным призером областных сельских спортивных игр, Евгений Алексеевич Никишин личным примером показывает ценность здорового образа жизни. Будучи активным пропагандистом разных видов спорта, вместе со своими воспитанниками он занимается волейболом, баскетболом, полиатлоном, теннисом, хоккеем, городошным и пожарно – спасательным спортом, ходит на лыжах.

Под его руководством в школе более десяти лет существует спор-



Евгений Никишин с дочерью Ириной и внучкой Дианой.

Евгений Алексеевич Никишин один из тех учителей физкультуры, которых можно увидеть не только в спортивном, но и в строгом костюме. Дело в том, что имея большой практический опыт в преподавании физической культуры, Евгений Алексеевич собрал много собственных методических разработок, которыми щедро делится с коллегами. Принимает участие в форумах классных руководителей и учителей физкультуры, в конкурсах профмастерства и даже выпустил свой сборник методиче-

Евгений Алексеевич Никишин уверен, что профессию педагога невозможно сравнить ни с какой другой, потому что это не только работа, это редкий дар души. Это самоотверженность и желание отдавать свое тепло и энергию детям.

Самое удивительное, что в детстве и юности Евгений Алексеевич не мечтал стать педагогом, у него были другие ценности и приоритеты. Более того, он думал, что никогда не свяжет свою жизнь с педагогикой, ведь в детские годы у него был пример профессии учителя перед глазами. Его мать Зинаида Герасимовна посвятила всю свою жизнь работе в Мятлевской средней школе. Начинала как учитель физкультуры, потом стала преподавателем географии и завучем школы. Зинаида Герасимовна всегда очень ответственно подходила к своей работе, подолгу и тщательно готовилась к урокам. Сын видел загруженность матери и не хотел себе такой судьбы. Но «учительский ген», который, по всей видимости, все-таки существует, оказался сильнее. Уже в зрелом возрасте Евгений Алексеевич делает выбор в пользу педагогики и приходит работать учителем в Мятлевскую школу.

Примечателен и тот факт, что дочь Евгения Алексеевича продолжила династию педагогов – работает учителем математики в Калуге. А девятилетний внук всерьез увлекается футболом, играет за сборную Калужской области.

Имея внушительный ряд наград и достижений, Евгений Алексеевич объясняет, что их не было бы без дружной слаженной работы всего педагогического коллектива школы и талантливых учеников, успехи которых радуют больше, чем свои собственные.



Евгений Алексеевич (в центре) со своими воспитанниками на лыже России.

тивный клуб «Старт» и дружина юных пожарных, которая неоднократно становилась победителем областных и призером всероссийских соревнований. Каждый год педагоги школы, родители и старшеклассники своими силами заливают ледовый каток на универсальной спортивной площадке возле школы. Здесь занимается мятлевская хоккейная команда, состоящая из взрослых и детей, капитаном которой является Е.А. Никишин. Кроме того, зимой на территории учебного заведения и в окрестностях поселка спортсмены прокладывают пятикилометровую лыжню, где все желающие могут потренироваться в лыжном спорте.

Еще одним направлением внеклассной работы учителя физкультуры с детьми является туризм. Летом педагог с учениками ходят в увлекательные двухдневные походы.

ских материалов для преподавателей физической культуры.

Несколько лет подряд Евгений Алексеевич является членом региональной общественной организации «Ассоциация учителей физической культуры» Калужской области и членом конкурсной комиссии областного смотра – конкурса на лучшую постановку физкультурной работы среди школьных спортивных клубов. Он же – участник Всероссийских научно-практических конференций, Всероссийских форумов по теме здоровья, Международного конгресса «ГТО – в школу», а также руководитель проекта «Шахматы в школу» и координатор инновационной площадки «Институт детства, семьи и воспитания» Российской Академии наук. Неоднократно становился призером регионального конкурса «Лучший специалист системы физического воспитания Калужской области».

Так, школьный спортивный клуб «Старт» – победитель регионального и призер всероссийского конкурса на лучшую постановку спортивно – массовой работы среди сельских школьных спортивных клубов. А опыт работы по организации физического воспитания в Мятлевской средней школе был представлен на Всероссийском форуме школьных спортивных клубов.

Также Мятлевская школа – призер регионального конкурса «Лучшая образовательная организация, внедряющая комплекс ГТО» и неоднократный призер областной спартакиады школьников.

Недавно копилка достижений мятлевского учителя физкультуры пополнилась еще одной наградой – победой в конкурсе на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в 2022 году.

А. БОРОНИНА.

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Проект закона об областном бюджете принят в первом чтении

17 ноября на заседании сессии депутаты приняли в первом чтении проект закона «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Доходы региональной казны в 2023 году составят 76 млрд 213 млн рублей. Эта сумма выше той, что озвучивалась ранее – на публичных слушаниях. Министр финансов Валентина Авдеева подчеркнула, что Калужской области из федерального бюджета дополнительно выделено 4 млрд 260 млн рублей.

Средства пойдут на строительство и реконструкцию объектов питьевого водоснабжения, стимулирование программ развития жилищного строительства, оказание помощи на основании социального контракта, реализацию программ формирования современной городской среды, объекты спортивной инфраструктуры, реконструкцию, капитальный ремонт и оснащение музеев и театров, обеспечение комплексного развития сельских территорий и многое другое.

Общий объем расходов на 2023 год прогнозируется в размере 80 млрд 938 млн рублей.

Расходы социальной направленности запланированы в объеме 50 млрд 192 млн рублей, или 62 процента от общей суммы.

Расходы на реализацию нацпроектов составят 15 млрд 344 млн рублей.

На госпрограмму «Развитие общего и дополнительного образования в Калужской области» направят 18 млрд рублей. Продолжится расширение сети образовательных организаций. Новые школы появятся в Калуге на улице Ермоловская и в Обнинске в микрорайоне Заовражье. Будут заключены концессионные соглашения на строи-

тельство школы в Людинове и двух школ в Калуге в микрорайонах Байконур и Комфорт Парк.

На реализацию программы «Развитие здравоохранения в Калужской области» предусмотрено 11 млрд 908 млн рублей. На модернизацию первичного звена здравоохранения заложено 643 млн рублей. Кроме того, предусмотрены средства на строительство поликлиники на Правобережье в Калуге за счет средств инфраструктурных бюджетных кредитов, предоставляемых из федерального бюджета. В сумме это 586 млн рублей. 196 млн рублей запланировано на строительство двух больниц в Людинове и Козельске в рамках концессионного соглашения. На обеспечение льготных категорий граждан лекарственными препаратами предусмотрен 1 млрд 944 млн рублей.

На программу «Социальная поддержка граждан в Калужской области» направят 7 млрд 73 млн рублей. Наибольшая доля – это предоставление денежных выплат, пособий и компенсаций льготным категориям граждан. Финансирование госпрограммы «Семья и дети Калужской области» составит 5 млрд 629 млн рублей. Из них – 5 млрд 205 млн рублей – выплаты, пособия, компенсации детям и семьям с детьми.

Расходы по госпрограмме «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Калужской области» запланированы в сумме 1 млрд 947 млн рублей.

Расходы на дорожную отрасль равняются 7 млрд 838 млн рублей.

Валентина Авдеева, подчеркнула, что Калужская область в 2023–2025 года сохранит свой статус региона – донора.

## КУЛЬТУРА

## Доблесть предков – потомкам в наследство

В 1480 году калужская земля стала центром важного исторического события, которое положило конец татаро-монгольскому игу, способствовало полному восстановлению суверенитета Русского государства.

В 1480 году калужская земля стала центром важного исторического события, которое положило конец татаро-монгольскому игу, способствовало полному восстановлению суверенитета Русского государства.



Участники мероприятия «Великое стояние на Угре» в КСЦ «Олимп».

В начале октября 1480 года началось великое стояние на реке Угре. В течение октября войско Ахмата несколько раз пыталось перейти вброд Угру, но безрезультатно. 11 ноября хан Ахмат принял окончательное решение отправиться назад в Орду. Так завершилось великое стояние на реке Угре. Вместе с ним завершилось и ордынское иго на Руси.

С 2017 года дата 11 ноября – День победного окончания Великого стояния на реке Угре – стала в Калужской области региональным праздником. В честь этого памя-

важном историческом событии, подготовив видеоматериал и презентацию. Ребята с интересом слушали и принимали активное участие в беседе. Закрепить полученные знания участники смогли в блитц-опросе.

Это праздник патриотизма и силы духа русского народа, отстоявшего свое Отечество. И нам, жителям Калужской области, отрадно осознавать, что здесь, на берегах Угры, родилась держава, которая больше никогда не теряла свой суверенитет.

Наш корр.